

涵洞淤挖出一箱白骨

6年前的凶杀案浮出水面，死者与凶手是同居一室的“情敌”

一具藏匿了6年的“白骨”突然浮出水面，各种传言一时在余姚陆埠镇闹得沸沸扬扬。昨天，当地警方通报说已揭开“白骨案”的谜底，原来是曾经同住一屋的老乡因为爱上同一个姑娘，还被情敌追债而下的“黑手”。

通讯员 刘凯 牛伟 记者 张贻富



民警正在审讯犯罪嫌疑人。



装着白骨的旅行箱。（警方供图）

水渠中惊现一箱白骨

“快快！你们快来，树林里有一个箱子，里面好像是人的骨头……”6月7日清晨，余姚陆埠派出所的报警电话里传来报警人徐大伯颤抖的声音。

6月初，为了应对即将到来的汛期，家住陆埠镇官路沿村的徐大伯和其他村民一起清理淤泥、疏通沟渠。

当挖掘至高速桥涵洞附近的绿化隔离区时，他发现有一个大型的旅行箱横在当中，堵住了水渠。村民们将旅行箱从水渠中拖了上来，放在一旁的小树林边。

大家忙于疏浚，无暇顾及，旅行箱就这样静静地躺在树林里躺了5天。直到第6天早晨，在好奇心驱使之下，徐大伯拉开了旅行箱一角，几根枯骨赫然入目……

一时间，高速桥涵洞下发现一具尸骨的消息在陆埠镇传得沸沸扬扬，各种非议颇多、议论不断。

当地警方经技术勘查确定，旅行箱内的骨头系高度腐烂后形成的一副完整的男性人体骨架，存在被害死亡的可能。

但仅剩枯骨，死者的外貌特点及体表特征均无法获知，身份无法查证。

法医提取了尸骨上的DNA样本，并通过全国失踪人口信息库进行DNA信息比对，确定与2008年5月江东区一起失踪案当事人父母的DNA吻合。

就此，一起6年前的杀人抛尸案逐渐浮出水面。

一个可疑的老乡

安徽省阜阳市口孜镇老武今年50岁，儿子武河（化名）于2008年年初赴宁波江东打工后音信全无。为了找到儿子，老武和家人几乎走遍了宁波的大街小巷，甚至还远赴上海，但一无所获，最终选择了报警。

今年6月初，老武得知余姚警方发现了儿子的踪迹，急忙和女儿一起赶赴余姚，没想到见到的却是一堆白骨。“等了6年了，我有过各种不好的预感，但怎么都想不到最后会是这样……”老武悲恸万分。

民警从武家人的陈述中了解到，武河当年打工时和一个叫李晓明（化名）的阜阳老乡在一起。而在武河失踪后，李

晓明也鲜有音信，就算是逢年过节也没有回过老家。

武河的妹妹说，她曾询问过李晓明，当时李晓明说2008年4月底，武河帮他买了一张回老家的火车票并送他上了火车，之后就再也没有见过面。

但专案组通过调查却发现，就在2008年5月初，李晓明还在宁波江东出现过，且其时间节点与武河的失踪关系密切。

李晓明有重大作案嫌疑，专案组立即追查，最终在安徽蚌埠市戒毒所里找到了因多次吸毒被处以强制隔离戒毒两年的李晓明。

人财两空顿起杀心

很快，随着李晓明的交代，6年前的惊天血案告破。

2008年元宵节后，武河和李晓明从老家乘车来到宁波，在江东一家酒吧当起了服务员。闲暇时，两人爱去游戏厅玩玩“老虎机”。可不到两个月，李晓明被“老虎机”吞掉了8000多元钱，其间还向武河借了2000元。

不妙的是，两人同时喜欢上了同一个姑娘，武河对那姑娘展开了疯狂的“攻势”，而李晓明却只敢将感情藏在心里，每天见到武河与姑娘在自己面前心中很是煎熬。

眼见赚钱无望，而喜欢的姑娘又与自己无缘，李晓明辞了工作，黯然回了安徽老家。

谁知到了4月底，武河突然打电话给李晓明催讨那2000元钱。自觉人财两空的李晓明认为这一切都是武河所致，心中充满怨恨，顿起杀心。

他找来了人高马大却又涉事未深的葛小虎（化名）充当帮手，并以武河有不少钱为由，承诺事后给予报酬。

之后，两人来到宁波并联系了武河。被蒙在鼓里的武河浑然不知死神已悄然靠近，仍与两人同吃同睡。而李

明和葛小虎却利用这个机会密谋，两人甚至一度考虑过投放安眠药后抛尸山林，但由于安眠药购买不易，只能作罢。

当年5月4日中午，3人挤在武河出租房的床上午睡，武河已经睡熟并打起了轻鼾。李晓明和葛小虎通过肢体比划、眼神交流后发出了“信号”，突然起身压在了武河身上，李晓明拿起枕头蒙在武河脸上，葛小虎则掐住武河的脖子，生生将其杀害。

随后，两人买了一个大旅行箱，将武河的尸体装入箱内，并对出租房进行了清理，制造出武河自己离开的假象。夜幕降临，两人叫了一辆小货车将“行李”运至李晓明曾暂住过一段时间的余姚陆埠镇，将行李箱塞进了事发高速桥下的涵洞里。

事毕，李晓明再也不敢在宁波待下去了，也不敢回阜阳老家，生怕遇上武河的家人不好交代，就去了蚌埠打工，其间还染上了毒瘾。

目前，李晓明和葛小虎已被警方依法刑事拘留。

《做好人我永远不后悔》后续

众甬企伸援手 助励顺良渡难关

上周甬商发展研究会向全市甬商发出倡议，团结互助帮助好人励顺良渡过当前的难关后，昨天甬商发展研究会的工作人员赶赴慈溪，带去广大甬商的对励顺良的慰问。

昨天下午，记者随甬商发展研究会一行来到慈溪天东胶粘剂厂，励顺良正在忙碌着。“我还债的事情经过《东南商报》报道后，有很多人主动上门来帮助我，现在有媒体打算号召全国各地有需要的企业来我厂里买胶水，感谢大家这么尽心尽力帮我。”尽管仍然身处困境中，但来自熟悉或是陌生人的温暖让励顺良重拾信心。

在公司的生产车间，几十个打包完毕的纸箱堆在一角，上面贴有快递单，这些是发往全国各地的胶水。记者看了一下，客户有萧山的、淮安的、镇江的、无锡的。

“这些老客户都很固定，最近也在追加订单帮我买产品。”励顺良说，还是那个理，只要厂能正常生产，就有希望。

“老励，听说你有困难，我们已经发动了一轮会员，大家都想尽一份力帮助你。”甬商发展研究会秘书长曹云握着励顺良的手，用坚定的口吻说，“有些会员已经上门来买过你的红豆杉、蓝莓了，但是这些零散的帮助毕竟有限，大家想购买产品来帮助你。”

曹云告诉记者，甬商发展研究会向全市甬商发出倡议后，受到励顺良人格魅力的感染，不少制造业企业集体提出要采购天东胶粘剂厂生产的胶水，通过增加订单，帮助励顺良扩大生产，从而将企业救活。

昨天的走访中，甬商发展研究会的工作人员拍下了不少照片，红豆杉、蓝莓、天东胶粘剂。“这些都是励顺良期望用来盘活资金的救命货，商品的价目表也一并附上了，带着这些信息回去，我们还要在会员中再做一轮发动，也会再组织一批企业家到励顺良处走访。”曹云说，甬商发展研究会1000多家会员单位都觉得要携起手来帮助励顺良，决不能让这样的好人就就此倒下。

记者 周雁

老人咳嗽近一年 原是杨梅核惹祸

昨天，宁波市第一医院急诊科主任宗建平发了一条微博，称“一位八旬老人咳嗽近一年，结果是杨梅核惹得祸，取出来时已经被大量肉芽包裹”。

记者昨天在急诊病房见到了这位老人和陪同的家属。家属说，老人一年来一直在咳嗽，从一个多月前开始感到肺部不适，伴随高烧。家人将他送往慈溪当地的医院，第一次拍片时并未发现异常，第二次拍片才发现气管里有异物。上周五，家人就将他送到市一院。

因为杨梅核已经被肉芽重重包裹，宗建平起初还以为是气管里长了肿瘤。仔细观察后才发现，竟然是一颗杨梅核。老人年事已高，有高血压、糖尿病等基础疾病，因为杨梅核引起气管阻塞，老人入院时已经患有严重的肺炎。

前天，老人身体有所恢复，医生才成功把杨梅核取出。

目前，老人的肺炎症状已经得到有效控制，咳嗽症状也明显减轻了，过几天就可以出院了。

宗建平说，杨梅核已经被气管里长出的肉芽包裹，那肯定不是近期发生的事情，估计是去年吃杨梅时吃进气管里的。他提醒，在进食时如果出现脸色通红、不停地咳嗽就应该考虑发生气管异物；如果发生经久不愈的咳嗽、气促等呼吸道感染症状，抗炎治疗无效或反复发作，也应考虑有发生气管异物的可能。

记者 鲍云洁